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Compte rendu de la réunion du Conseil d’Administration

du 20/12/2012 
Présents : 
F.BAGUET, J.BIANNE , G.DAUMAS, S. DIDIER, J. GUY, J. GOGLU, A. HOFFMANN, P. MARTRENCHAR, P. MULIER, M. NUNGE, G. VAILLANT.

Excusés : P.CORDERO, R. SAINT-CRIQ.

Invités : Christian CROS, Jacques HARDANGE. 

-: - :- : - :- :-

1°) AG Sarlat .

Les horaires des trains sont à vérifier et à consolider notamment pour les départs de Sarlat ou de Brive. Les bus de type « ramassage scolaire » peuvent contenir au moins 50 personnes voire plus et seront à la disposition des arrivants pour chaque horaire d’arrivée à la gare de Sarlat.

Le déficit prévu sera réduit notamment par la proposition de la diminution du coût du cadeau, soit désormais 10 €  par  couple, proposé par l’office de Tourisme (1/2 bouteille de Monbazillac + un boîte de foie gras de canard). Ce cadeau sera déposé dans chaque chambre. 

L’intermède musical se fera pendant le dessert. Cela évitera la cacophonie qui mêlerait conversations animées et  musique au cours du repas.

Le processus d’annulation pour raison personnelle devra être précisé auprès de l’office de tourisme et d’Europe Assistance.

Le recollement des  inscriptions sera envoyé à Jean Guy, Jacques Hardange, Joëlle Goglu et Simone Didier.

Les litiges éventuels concernant la demande hôtelière seront soumis à Jean Guy et à Jacques Hardange. La

convocation à partir du web avec description du programme sera lancée dès le 20 décembre, la convocation papier sera envoyée par Jacques Bianne le 24 janvier au matin.

2°) Prochain événement : 

Le repas annuel des membres du CA et de quelques invités aura lieu au restaurant « le petit margerie ».

3°) Locaux : 

L’occupation des locaux de l’avenue des Ternes est reconduite pour un an minimum ; Marcel Roulet intercède auprès d’Orange pour obtenir un nouveau local en raison de notre possible départ (quand ?). Que cela n’empêche pas le conseil d’administration du Colidre de chercher de son côté après évaluation des mètres carrés nécessaires à notre implantation en intégrant l’existence d’une salle de réunion.

4°) Conférences du premier semestre :

 6 février : Thierry FEURGARD, Président de l’AFTAS, Délégué régional Ile de France Est et Sud, traitera de l’Actionnariat-Salarié du groupe Orange-FT et de l'actionnariat en général ; Jean-Louis DUFIER, Professeur à l’Académie Nationale de Médecine parlera des "20 ans de progrès en Ophtalmologie".

20, 21, 22 mars (date à choisir en fonction de la disponibilité des intervenants) : Bruno METTLING DRH du Groupe et Jean Paul GOURCIA  du groupe TOTAL

Mai (et décembre) : Film de Jean François Sillières, date à définir en fonction des possibilités de réservation de la salle de projection .

5°)  Voyage du second semestre :

Le coût du circuit proposé, le nord-ouest du Canada, est identique chez les différents voyagistes : notre choix s’est porté sur la proposition de la Maison des Amériques.

Les inscriptions seront lancées le 15 janvier quand nous aurons les dernière précisions attendues sur les variantes du coût en fonction du nombre des participants, notamment pour les «individuels» et sur les horaires des vols.

La date limite de réception des inscriptions est fixée au 20 février. La confirmation sera effective quand le chèque d’acompte sera parvenu à la trésorière. La décision de poursuivre la procédure d’engagement auprès de l’agence sera prise après confirmation d’un minimum de 25 personnes.

6°) Annuaire du Colidre

Joëlle Goglu et Jacques Bianne présenteront un projet de fabrication d’annuaire papier.

7°) Renouvellement du CA

Des candidatures sont à rechercher pour remplacer les départs possibles.

 8°)Assurance

Une demande doit être faite auprès de la MATMUT pour une proposition de contrat spécifique pour une association.
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